



市质监局检测90户家庭室内空气质量,42户不合格,原因都是甲醛超标 家庭装修,衣帽间污染系数高

装修完,要等到什么时候才能入住?使用合格的装修材料,甲醛就不会超标吗?昨天下午,南京市质监局发布居民室内空气质量检测结果。现代快报记者了解到,参与检测的90户家庭,有42户不合格,原因都是甲醛超标。其中,32户不合格家庭装修完工时间在6个月以内。另外,衣帽间等空间小、家具聚集、不通风的地方,也容易污染超标。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 通讯员 张艳



从切面看,最左侧的刨花板是由各种木屑通过脲醛胶粘结而成 南京市质监局供图

买的材料都合格就没污染? 释放量“叠加”,甲醛仍超标

甲醛是I类致癌物质,如果浓度超标可能会引起眼红、眼痒、咽喉不适或疼痛、皮炎等不适反应。不少人为了避免空气污染,也会注意选购达到标准要求材料。

使用的每种材料都合格,并不代表不会造成室内污染!南京市质监局国家建材中心工程师赵颖峰介绍,这些单一产品污染物释放量经检测可能达标,但被密集放置在有限的空间内,其污染物释放量形成叠加效应,就会使空气中的污染物浓度升高,造成室内空气质量不达标。

此次检测中,有一些住户选择检测衣帽间。此类封闭且家具用板密度较高的空间,检测结果不合格情况较多。

人造板材污染重 实木板最安全

部分家庭为了追求美观华丽的室内装修效果,大面积使用人造板材、表面刷漆以及图案复杂的装饰用品。

家庭装修究竟应该选择什么样的材料呢?赵颖峰介绍,实木板几乎不含甲醛,儿童房、衣帽间可以考虑使用。不过,这种木材承重差些,要多注意。饰面刨花板和纤维板由于使用了大量脲醛胶,甲醛释放量最大。而细木工板和胶合板相对适中,承重不错且甲醛释放量不算多。现在市场上用得最多。

从木板的切面就可以看出来,实木板最整洁,是完整的木头。刨花板都

是各种木屑用脲醛胶粘在一起的。

6个月内污染严重 入住避开夏天

不过,不管使用何种材料,都要“晾”一段时间才能搬进去。

此次检测就发现,不合格的42户家庭中,有32户装修完工时间在6个月以内,有28户装修完工时间在3个月以内。装修完工后前6个月是污染物浓度较高的时期,同时也是消散最快的时期。

由于各个家庭装修的情况不同,赵颖峰表示,完工多长时间能搬进去,也不能一概而论。“建议大家入住避开夏天,因为夏天高温高湿下,甲醛释放量会增多。”

●●● 建议

常通风养绿植 定期清理空气净化器

怎么保证室内空气质量?赵颖峰建议,尽量选择简洁简约的装修模式,常通风,这样有利于室内污染物的消散。

如果室内空气污染物超标,不仅要勤通风,还可以在家里放些吊兰、虎尾兰、芦荟等绿色植物调节治理。如果使用空气净化器,一定要选择正规品牌,并定期清理。

空气净化器的滤芯一般是活性炭,若滤芯达到饱和,反而会将原本吸收的污染物释放出来,成为污染源,造成室内环境二次污染。所以,如果滤芯达到饱和状态,一定要注意更换或处理,保持净化效果。

海淘药品网上卖,好用也不行 未获批准进口、销售的药品,以假药论处

快报讯(记者 丁晟 通讯员 雨检)你会在网上购买从海外代购的药品吗?近日,雨花台区药监局工作人员在陈某的办公室和家中查获了海淘国外药品三千余颗。这些药品都以假药论处。目前,雨花台区检察院已经受理此案。

打开网购平台,从日本代购的各类药品真不少,销量也不低。陈某所开的网店就是其中一家。她的网店主要售卖来自日本购物网站上的一些药品。现代快报记者了解到,这些药品在网上的销量比较高,评价也很好。

2014年,陈某在工作之余开了一个淘宝店,售卖一些购自日本的药品。“我在日本的药品销售网站上注册了账号,自己平时‘海淘’来的药品,觉得好用的,就拍了照片发到网上卖。后来生意不错,我就开始大量进货了。”

现代快报记者了解到,陈某所售卖的

药品中,销量最高的是日本某品牌植物痔疮药。“这些药我都试用过,它们在日本也很受欢迎,都是真药。”但《中华人民共和国药品管理法》规定,药品进口,须经国务院药品监督管理部门组织审查,经审查确认符合质量标准、安全有效的,方可批准进口,并发给进口药品注册证书;未经批准进口的药品,或未经检验即销售的药品,按假药论处。而且,陈某也根本没有药品经营许可证。

其实,陈某知道自己的行为是销售假药,但为了多赚些钱,还是存有侥幸心理。陈某说,曾经有个广东人在她的店里购买了700多元的药品,收货后,直接申请退款不退货,并通过售后平台给陈某看了国家相关的法律法规。买家声称,如果陈某不退钱,就举报。自觉理亏的陈某只得退款。

陈某表示,今后再也不会为了小利犯同样的错误。

▶ 新闻链接

燃气灶抽检八成合格 部分一氧化碳浓度过高

昨天,南京市质监局也发布了家用燃气灶检测报告。抽检30批次中,6批次不合格。不合格原因主要是,燃烧起来干烟气中一氧化碳浓度过高,容易导致人中毒。

南京市质监局工程师郭晓峰介绍,这主要是产品生产工艺有问题,或设计有偏差。还有部分燃气灶没有设

置熄火保护装置,主要原因也是厂家生产工艺不到位。

值得注意的是,此次抽检的30批次,选购了高、中、低档各种价格区间的家用燃气灶具。其中,低于100元的燃气灶合格率最低,300元以上的燃气灶合格率较高。建议大家尽量选购中高档燃气灶。